

## 守护边界的的老交警

通讯员 郑秋云

本报讯 1.7米的个子，肩宽、外形敦厚，说话、做事轻轻柔柔，一张被晒得有些黑的圆脸上“沟壑纵横”，身上有一种与生俱来的敏锐——他是姚平，一位在开化公安战线奋战了35年的老交警。

姚平1988年进入开化县公安局。2016年，县公安局启动交警警务室和派出所“所队合一”改革，姚平主动请缨，来到最偏远的齐溪派出所，因为地处浙、皖、赣三省交界，“守护边界平安”成了他人生最重要的座右铭。近年来，姚平累计参加路面安保200余次、查处酒驾120余起、救助受伤人员50余人。

35年的从警经历，练就了姚平沉稳干练的性格和善于观察的敏锐。2022年10月20日上午，姚平正在办公室值班，手头对讲机突然传来消息：“205国道开化齐溪省际卡点，拦下一辆无牌面包车。”

拦停检查无牌车辆，是省际卡点的例行工作之一，姚平在这里检查过很多过往的无牌车辆。这一次，细心的他发现，这辆无牌面包车和车上男司机有一些蹊跷之处。

询问时，姚平发现驾驶员胡某神情紧张，答非所问。期间，胡某称要上厕所，趁人不备往山上狂奔。姚平迅速追去，并和赶来增援的同事一起将胡某擒获，从他裤管里搜出一把30厘米长的匕首。

经查，胡某是一名有多次盗窃前科的人员。胡某交代，由于对姐夫吴某出轨并与姐姐离婚怀恨在心，他于2022年10月20日凌晨在衢州市柯城区航埠镇盗窃了一辆面包车后，携带匕首准备赶往安徽报复吴某。没想到路上被交警查获。

作为山区乡镇，齐溪境内丘陵起伏，不少山路崎岖难行。姚平在执勤中，多次目睹大小车辆从狭窄的村道翻入沟渠。于是，姚平自制“起车神器”——他从山里找来大块木头，将它们分段削平，放在后备箱里。一遇到有车辆“掉沟”的情形，他就拿出来，帮助被困车辆脱困。

“山路十八弯，不管辖区哪个犄角旮旯有事，只要一个电话，老姚能帮的一定会帮。”齐溪派出所一名年轻民警说，这几年跟着姚平，学到了不少专业知识。

回想过往，姚平笑呵呵地说：“对我来说，看到辖区的道路畅通、居民平安，我心里就很满足了。”

## 检察助推污染防治

通讯员 郑青霞

本报讯 “废机油属于危险废物，含有大量重金属、硫磷氮化合物，难以自然分解，处置不当会对土壤造成严重污染……”湖州市吴兴区检察院公益诉讼部门负责人在公益诉讼听证会上说。

此前，吴兴区检察院在办理一起污染环境案件时发现，2018年至2021年，舒某等人在一钢管出租站非法收购废机油，用于钢管扣件除锈、润滑，造成场地内土壤污染。鉴于舒某等人犯罪情节轻微，吴兴区检察院于2022年12月15日对舒某等人作出不起诉决定。

近日，吴兴区检察院开展废机油污染环境公益诉讼专项行动，对上述受污染地点调查取证，发现该地点一直处于生态持续损害状态。随后，区检察院召开行政公益诉讼听证会，听证员及与会行政部门、街道办事处负责人等均对检察机关查明的违法事实、未依法履职的情形以及废机油对土壤环境的损害表示认可，并同意通过制发诉前检察建议的方式督促履责。

## 护航采茶

近日，采茶进入高峰，泰顺县公安局交警大队五中队联合泗溪派出所，到辖区茶园开展交通安全和防范电信网络诈骗专项宣传。

通讯员 缪凝南



## 答疑解惑

3月15日，平湖市公安局新仓派出所民、辅警来到辖区老街，解答群众关注的民生问题。

通讯员 朱凤



## 服务企业

近日，诸暨市公安局店口派出所民警主动上门，为企业员工办理公安相关业务。近年来，该所开启护企优商新模式，实现公安有作为、市场有效率、企业有活力。

通讯员 杨晶



## 安全常在

近日，义乌市大陈镇政府和大陈派出所、交警中队携手教育服务中心，在东塘小学开展头盔捐赠仪式暨东塘小学“一盔一带 安全常在”交通安全主题教育活动。

交警为学生们科普交规，呼吁大家做交通安全宣传员，通过“小手拉大手”的形式向父母宣传安全常识。活动最后，爱心企业还联合大陈镇、教育局，向东塘小学在场师生发放安全头盔。

通讯员 喻飞



## 城市“动脉”更畅通

通讯员 沈苗

本报讯 近日，台州市黄岩区沙埠镇开展治堵整治行动，极大地改善了交通拥堵的状况。

沙埠镇繁三工业园区工厂众多，运输货物的大型车辆络绎不绝，不少运输车辆为图方便，直接将货物卸在城市道路上，还有不少企业长期占用公共停车位，影响了正常车辆通行停放，直接造成交通堵塞，给过路群众造成诸多不便。

沙埠镇综合行政执法队针对这一民生痛点，开出专项治堵“三味药”，“一是安排专人专班治堵，其次是积极清理占道，再是树典型提高执法效率。”镇综合行政执法队负责人说。

## “片警治片”有成效

通讯员 张莎莎

本报讯 近年来，台州市公安局路桥分局桐屿派出所积极推进“一村一工作站”，“片警治片”的农村治安防控取得实效。

前几日，联勤工作站社区民警张西收到村民求助，称放在家门口的花盆被盗，民警通过侦查，快速抓获盗窃嫌疑人，并为群众挽回损失。这几年，桐屿派出所将社区警务深度嵌入联勤工作站，打造“就近接警最小单元”，社区民警下沉工作站就地接处警。在警力紧张情况下，遇有简单纠纷或普通求助等警情时，试行就近社区民警先期接处警机制，第一时间响应群众需求。

## “东海渔嫂”来敲门

通讯员 周胤铮

本报讯 近日，岱山县消防救援大队指导渔山新村“东海渔嫂”消安员，开展消防安全“敲门行动”。

大队宣传人员、“东海渔嫂”消安员走进渔山新村住宅居民家庭，现场排查家庭火灾隐患，面对面向居民讲解家庭火灾预防重点、家庭日常用火用电用气常识等，并普及干粉灭火器的使用方法，督促居民自觉消除电动车违规停放充电、私拉乱接电线、堵塞消防通道等消防安全违法行为，共同营造良好的消防安全环境。

## 消防宣传到身边

通讯员 黄一琦

本报讯 近日，宁波市镇海区消防救援大队联合公安、市场监督等部门，开展消防宣传，有效规范消防产品市场秩序。

大队党员先锋队成员在华润万家摆摊设位，向过往群众发放消防安全手册、定制购物袋等，为群众详细讲解用火用电用气注意事项，普及辨别真假消防器材的方式方法。

大队还鼓励广大群众通过“隐患随手拍”平台，举报投诉身边违反消防法规的单位或个人。

## 违规营业严查处

通讯员 王静淑

本报讯 近日，淳安县消防救援大队集中开展酒店大检查。

监督执法人员重点检查企业是否落实消防安全责任制，是否开展消防安全巡查，消防设施器材是否完好有效等。

在环湖北路一家酒店检查时，执法人员发现该单位作为公众聚集场所，未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业，违反了消防法规定，大队当即对其立案查处，责令停产停业。